嘉兴日报社 中共平湖市委 联办

2021年4月21日◆星期三

农历辛丑年三月初十 总第4676期

平湖版





今平湖客户端

JIAXING

"数"说平湖 "智"创未来

平湖赴深圳推介投资环境

本报讯 昨天下午,以"数说 平湖 智创未来"为主题的2021 浙江·平湖(深圳)投资环境说明 会在深圳隆重开幕。

说明会向来宾们推介了平湖 得天独厚的区位优势、蓬勃发展的 市域经济、高能级的平台体系、和 谐平安的社会环境、未来可期的发 展前景等。国家级平湖经济技术 开发区、省级独山港经济开发区和 全国首个跨省合作的张江长三角 科技城平湖园就各自园区平台的 特色产业、配套设施、政策体系、营 商环境等,市人力资源和社会保障 局对我市人才政策、创业创新环境 作了推介。与会客商均表现出了 浓厚的兴趣,部分表示有投资意 向。会上,多个高质量项目实现签 然成为长三角地区最具发展空间

约,涉及半导体、智能制造、汽车电 和发展潜力的创业创新风水宝地。 子、智慧医疗等多个领域,进一步 促进了我市经济高质量发展。

"平湖的营商环境和服务政策 都十分吸引我,我们公司是做半导 体通讯芯片的,这与平湖的数字经 济发展不谋而合,我对平湖未来的 发展前景充满信心。"唯酷光电董 事长李风华说。作为江南著名的 "鱼米之乡、瓜灯之城、富庶之地", 我市不仅是全国综合实力百强县, 也是全国文明城市、国家卫生城 市、国家园林城市、全国科技进步 先进市、国家级生态示范区等,优 越的条件使得我市拥有无限的投 资价值,尤其是随着长三角一体化 的推进,处在一带一路、长江经济 带、长三角区域一体化发展三大国 家战略的"T"字交汇点上的平湖已

平湖的精彩意味着没有一座 城市能在固步自封中前行,深圳 的辉煌则印证着没有一座城市能 在守成无为中进步,两地各扬所 长,共谋发展。如果说,深圳用创 新赋能,使之成为拥有华为、腾讯 等一大批国内知名企业的数字经 济集聚地,那么平湖则用"招"字 做文章。近年来,我市始终致力 于创造最优的营商环境,为人才 和项目提供一流的政策、一流的 配套设施和一流的服务,多年坚 持与耕耘,我市在2020全国营商 环境百强县中位列第28位,已成 为长三角首批最具投资价值县市 之一。优越的区域位置、良好的 配套基础设施和"3+1+X"高能级 平台体系吸引了众多高大上的项 目来平落户,目前已有长城汽车、

苏宁、京东、字节跳动、日本三菱、 韩国三星、美国嘉吉、巴西国家石 油、英荷壳牌、德国蒂森克虏伯等 50余家世界500强及国际行业领 先企业在我市落地扎根。

从北到南,从东海之滨到珠 江之畔,当江南水乡和创新之城 相碰撞,当长三角一体化发展和 粤港澳大湾区建设相遇,平湖和 深圳两地不同程度地在重塑国内 区域经济地理格局中发挥了重要 作用。近年来,我市与深圳电子 信息产业联合会、深圳大数据研 究与应用协会等建立了合作关 系,与松禾资本组建了数字经济

产业基金,同时在深圳设有多个 域外孵化器,全力拓宽与深圳等 地企业家合作的途径。

"我们将坚定不移走创新发展 之路、坚定不移以项目为王,为各 位人才和企业提供最优惠的政策、 最坚实的平台和最优质的服务,以 最大的诚意、最强的力度,全力把 平湖打造成为高质量发展的创新 之城、国际化品质的开放之城、江 南水韵的幸福之城和长三角一体 化发展的新高地。"副市长陈群伟 的话语掷地有声。如今,"金平湖" 这张"说不尽、阅不完"的魅力"金 名片"正在向世界人民传递。

SHUZIJINGJI HUOLIOUANKAI

樱花烂漫 反诈先行



近日,为动员全社会积 极参与防诈反诈宣传活动, 营造"防诈反诈 人人有责 平安平湖 你我共建"的浓厚 氛围,我市樱花小镇举行了 一场别开生面的反诈骑士行

"智"汇金平湖 "才"助新崛起

中国科协海智计划平湖经开工作基地昨成立

■记 者 胡佳英

通讯员 查 放 陈明远

协海智计划平湖经济技术开发区 工作基地成立,将进一步推动我 市与海外科技团体、海外科技工 作者的联系,引导海外人才智力 集聚,更好地为我市实施创新驱 动战略服务

创新是发展的第一动力,人 才是发展的第一资源。海智计划 全称是中国科协海外智力为国服 务行动计划,是中国科协搭建的 帮助海外人才回国创新创业的重 要平台之一。此次,中国科协海 智计划平湖经济技术开发区工作 基地成立,是对我市外向型经济 发展的充分肯定。就拿平湖经开

化国际产业合作,积极推动创新 业,于2017年落户平湖经开科创 驱动、转型发展,已成为全省高质 中心。 量外企最集聚的开发区之一,目 前在落户的1000余家企业中,有 300多家外资企业,23家世界500 强企业,且累计引育省级以上高 端人才46人。工作基地的成立, 今后还将为平湖经开乃至全市加 快实施人才国际化发展战略,进 一步吸引海外人才来平创业、引 进优质海外人才项目,起到桥梁

和项目路演活动。嘉兴威伏半导 体有限公司总经理徐四九就向大 家分享了公司的创业经历,以及 落户平湖后的发展历程。威伏是

了很多的帮助,我们的生产空间 和生产规模都有了一个很大的提 升。"徐四九说,目前公司建筑面 积已扩大到5000平方米,晶圆每 月测试量达到2万片、芯片每月测 试量达到10亿颗。落户4年间, 他们公司还被评为了浙江省高质 量发展示范企业、国家高新技术 企业,今年一季度公司产值突破 成立现场还举行了项目签约 1000万元,因为下半年是生产高 峰期,所以今年全年产值预计达 到6000万元至8000万元之间。

当天,数字经济、先进装备制 造等4家企业签约,成为中国科 一家从事半导体测试方案研发, 协海智计划平湖经济技术开发区

我们将以中国科协海智计划平湖 经济技术开发区工作基地成立为 契机 充分利田科协系统主宣的 海外科技人才和社团资源,积极 做好海智招引工作,不断丰富海 智人才库,全力优化海智项目服 务,引进更多的优质海外项目和 高端的海外人才,探索县级海智 基地建设的新路径,为我市创新 驱动发展作出新贡献,为科创中 国试点提供新样本。"市科协主席 林士良说

中国科协海智计划平湖经济

来说,该区多年坚持外资引领,深 以及提供半导体测试服务的企 工作基地的良好开局。"接下来, 技术开发区工作基地的成立,是我 市加强招才引智平台建设、厚植人 才创新沃土过程中的一件大喜 事。近年来 我市定周树 领发展的战略地位,高标准修订人 才新政,出台高层次引才补助、科 技金融保险等配套政策;高能级建 设孵化园区、人才飞地等创业创新 平台,大力引进高层次人才,先后 已引育省级以上高端人才168名, 嘉兴领军人才165名,招才引智工 作持续走在嘉兴前列,为平湖跨越 赶超、加速崛起积蓄了强劲动能、 注入了澎湃动力。

聚力高质量 经济创新

生态美,绿色乡村的辨识度

-乡村振兴的"平湖答卷"之二

■记 者 何金妹 通讯员 郑凯欣 倪 颖

徐冰艳

蓝天白云下,花栖苗圃,一条 条整洁干净的村道、一幢幢宽敞亮 丽的新房映入眼帘;田间地头果蔬 观光采摘、农家乐民宿等产业彰显 着美丽乡村的发展活力……如今, 在我市,这样的乡村美景已成为寻

常风景。 近年来,我市通过"两美"行动 再提升,生态整治再发力,农民住 房再改善等措施,解决农村生态环 境整治中的突出问题,打造美丽宜 居的现代化生态乡村,发展绿色经 济,努力让农民住上好房子、走上 好路子、过上好日子,让乡村不仅 有颜值,更加有"气质"。

村庄美,敲开农家幸福门

这个春天,对家住新仓镇芦 川花苑朝阳苑的杨国军一家而 言,最幸福的事情就是从原本破

村社区里的大房子里,过上了和 城里人一样的生活。昨天上午, 村、费华浜村 ……每一个村庄都 107 个,释放约 1.4 万户建房压 记者来到了杨国军家,新楼房一 成了平湖"美丽"的印记和符号, 共三层,一楼是客厅、厨房、卫生 也成了农村人日落而息的心灵家 间,二楼、三楼主要都是房间,总 共面积200多平方米的新房宽敞 明亮、装饰一新,各种家用电器一 应俱全,杨国军热情地带领记者 参观了他的新房,心中的喜悦溢

于言表。 "之前的老房子还是1983年 修建的,由于年代久远,居住条件 很差,时不时就担心房子会不会 漏水。"杨国军说,现在搬到集中 居住点无论是居住条件还是便捷 程度都得到了很大的提升。杨国 军所在的芦川花苑朝阳苑是去年 新仓镇农房改善的重点,配套完 成了小区的道路、绿化、亮化工程 等,还配套了社区党群服务中心、 微生活超市、活动广场等。"新房 子住着就是舒坦,吃完饭还能去 门口的广场和邻居们一起跳舞健

旧的老屋搬进了刚建好的新型农 身呢!"杨国军老婆说。 而今,岂止是芦川花苑,秦沙 园、城里人心之所向的栖身之 所。近年来,我市致力于农民住 房条件的改善,早在2018年就将 农民住房改善行动列入市委、市 政府四大"初心行动",去年"安居 梦"被列入我市民生共享工程的 "住房大事"行动之一。按照"总 体稳定、彰显特色"的原则,在充 分尊重农民群众意愿的基础上, 科学修编了"1+X+n"村庄布点规 划,全面优化城乡一体化新社区 规划,大幅度增加自然村落保留 点,全面理顺村民建房管理"1+ 1+4+2"政策脉络,不断规范村民 建房管理,不断健全制度,强调依 法依规,按照法定程序审批建房 等,打通了基层办理"毛细血 管"。这两年,全市已有序安排

1652户进新社区建房,审批自然

村落保留点建房1219户,自然村 辆智能车,农户分类意识有了明 落保留点由原来的30个增加到 力,确保群众搬得进、稳得住、能 致富、生活好。

环境美,提升农民幸福感

每天一大早,保洁员富龙根 驾着绿色的垃圾分类收集车,穿 梭于广陈镇曹港村,只见他熟练 地拿起农户门前的垃圾桶,将其 放置在收集车一侧的平台上,正 前方的智能屏立刻显示出户主信 息和垃圾重量,经富龙根现场判 定分类情况后,收集车语音提示 "合格"。"每只垃圾桶都贴了电子 标签,垃圾车会自动扫码读取信 息,上面这个是摄像头,可进行感 应拍照。"富龙根说,自从有了这

显提高,村里环境也干净许多。

如今,行走在我市的各个村 庄,白墙黛瓦的乡村景致、干净清 爽的乡间小路别有一番风情,每家 每户门前干净的垃圾桶和墙上的 垃圾分类宣传画,组成一道亮丽的 风景。自《平湖市农村人居环境 "三大革命"提升专项行动方案》实 施以来,我市各镇街道迅速行动, 动员各方力量,整合各种资源,强 化各项举措,以房前屋后、田间地 头、河塘沟渠等区域为重点,深入 推进厕所、污水、垃圾"三大革命", 进一步擦亮平湖的生态底色、文明 底色,不断巩固金平湖·美丽乡村 建设成果,全面提升农村人居环境 质量,助力全域秀美。

下转 C2 版

爱心助残

本报讯 昨天上午,同根海联·同心助残— 香港青年慈善演唱会举行。市领导何健、姚田宝、 宋怡玲出席活动。

同根海联·同心助残——香港青年慈善演唱 会是平湖市乡贤、金德精密五金有限公司董事总 经理、香港金属制造业协会会长孙晖铨首次在其 母亲故乡平湖举行的一次慈善义演。现场,孙晖 铨带领乐队携手平湖市残疾人艺术团的演员们 同台演出,用慈善彰显爱心,用歌声传递正能量, 活动通过网络同步直播,吸引了内地、香港各界 人士的广泛关注。

活动现场,孙晖铨以金德鑫科技(深圳)有限 公司的名义通过"孙元富 胡雅娟"慈善基金向 平湖市残疾人联合会捐赠10万元人民币用于我 市助残爱心事业。"孙元富 胡雅娟"慈善基金是 由孙晖铨发起在平湖市慈善总会设立的以其父 母之名命名的专项基金,这是他传承椿萱、回馈 桑梓的一大善举。会上还聘请孙晖铨为平湖市 "同心慈善大使",希望在他的影响和带动下,有 更多的统战爱心人士同心善行、无私奉献,热心 参与到慈善公益活动中去,帮扶弱者、回馈社

新冠病毒疫苗 接种工作指导会召开

■记者 居丹荔

本报讯 昨天上午,国务院联防联控机制新 冠病毒疫苗接种工作指导组成员赴我市开展新 冠病毒疫苗接种工作指导。副市长方晓烈参加

当天指导组听取了我市前一阶段疫苗接种 工作的汇报;实地考察了体育中心方舱临时接种 点。指导组对我市前一阶段疫苗接种工作给予 了充分肯定,对存在的问题进行了针对性指导, 并对我市做好下一阶段大规模人群接种工作提

自2020年10月15日首次开展新冠病毒疫苗 接种工作以来,我市经历了三个阶段的工作推 进。第一阶段为应急接种阶段,重点开展隔离点 工作人员、发热门诊医护人员、紧急出国人员的 接种工作。第二阶段从去年12月中旬至春节前, 开展以冷链从业人员、进出口货物从业人员,以 及口岸边检、社会民生服务行业人员等为重点人 群的接种工作。第三阶段从今年3月下旬开始, 对18周岁以上常住人口开展接种工作,截至4月 19日24时,对标国家任务量完成率为59.10%。 下一步我市将进一步加大宣传力度,提高群众接 种意愿和信心;继续加大对重点人群接种推进工 作力度;加强沟通对接,提高精准接种水平;规范 接种服务,确保安全接种。

我市一季度规上 工业企业"三稳"运行

■记者 黄金凤 通讯员 陶林花

本报讯 今年一季度,据全市规模以上工业 企业生产经营景气状况调查显示,规上工业企业 产能利用率、订货量、用工需求相对较为稳定,经 营状况总体趋稳。全市正常经营的694家规上工 业企业中,43.6%的企业对本季度企业综合经营 情况表示良好,仅5.5%的企业表示不佳,总体运 行情况较为稳定。

产能利用率较为稳定。一季度,我市企业 产能利用率达到83.2%,与去年四季度的83% 相比稳中略升。80.9%的企业表示产能利用率 比上季度提高或持平,其中19.7%的企业表示 提高。表示产能利用率提高的企业中,82.1%的 企业认为主要原因是市场需求大、订单增加, 33.6%的企业认为主要原因是技术改造、生产效 率提升;19.3%的企业认为主要原因是劳动力供 应改善。

企业订货量较为稳定。一季度,我市85%的 企业表示本季度接到的产品订货量高于或处于 正常水平,其中5.8%的企业表示高于正常水平 分企业类型看,大型企业订货量高于正常水平的 占比最高,达到14.3%,其次为中型企业6.3%。分 主要行业看,化学原料和化学制品制造业、通用 设备制造业、电气机械和器材制造业订货量高于 或处于正常水平的占比均高于平均水平,分别达 到100%、95.7%、90.2%。

用工需求较为稳定。一季度,我市93.8%的 企业表示本季度用工需求比上季度上升或基本 持平,其中14.8%的企业表示上升。表示用工需 求比上季度上升的企业中,78.1%的企业认为主 要原因是生产任务或订单增加,25.7%的企业认 为主要原因是员工流失率高,21.9%的企业认为 主要原因是企业规模扩张。

嘉兴市交通学核 地址:平湖市当湖街道乍王线大胜段88号(吾悦广场南侧)

诚信、廉教、优质服务是我们永远的追求!

生热线:85087171 驾培85087979全日制

友情提醒:关注天气,注意交通安全

今天多云。明天阴有阵雨,局部有雷 雨,东南风4到5级阵风6级,沿海5级阵风 6到7级。今天白天最高气温20℃,明天早晨 最低气温17℃。